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【人口：5,658  世帯数：2,917】 
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資源回収について 
  

 １月の古紙拠点回収日は、 

    10日（水）、24日（水） です。 

 ○「紙紐」でくくってください。 

 ○「回収日の朝」に出してください。 

 「ビン・缶類」につきましては、毎日持込み可

能ですが、深夜・早朝の持ち込みは近隣の方への

御迷惑となりますので、禁止しています。 

 皆様の御理解と御協力をお願いいたします。 

田辺市教育委員会 生涯学習課 公民館係 

移動図書館「べんけい号」運行日程 

※貸出カードを御持参ください。 

場  所 日    時 

新庄公民館前 
 １月５日（金）16：00～16：30 

 ２月１日（木）16：00～16：30 

新庄地域みんなの集い（第４回）を開催します 
 令和６年１月12日（金）に「みんなの集い(第４回)」を開催します。 今回は、２月に実施予定の【新

庄地域 住民アンケート】の設問内容等について話し合う予定です。 
 

■日  時 令和６年１月1２日（金） 午後7：30～午後9：00 

■会  場 新庄公民館 大集会室 

■対  象 新庄公民館区に在住されている方 

■申込方法 事前に田辺市自治振興課（0739-26-9911）へお電話にてお申し込みください。 

新庄公民館体育事業を実施しています 
 新庄公民館では、スポーツを通じた健康増進や住民同士の交流を目的に体育事業（スポーツ大会等）を

実施しています。12月にはソフトバレーボール大会とゲートボール大会を開催し、老若男女問わず多くの

方に御参加いただきました。２月には親子ボウリング大会（小学生及びその保護者のみ）、３月にはグラ

ウンドゴルフ大会を予定していますので、皆さん是非御参加ください。 
 

【ソフトバレーボール大会 結果】   

 総当たりの予選リーグを行い、その結果をもとにA級とB級に分 

かれて決勝トーナメントを行いました。決勝戦はA級、B級ともに 

３セット目までもつれ込む大接戦で大変盛り上がりました。 

  

新年あけましておめでとうございます 

 新年あけましておめでとうございます。 

 新庄町内の皆様には、よいお正月をお迎えのこととお喜び申し上げます。 

 旧年中は、公民館の運営並びに各種活動に多大な御支援、御協力をいただき誠にありがとうご

ざいます。この場をお借りして心から感謝を申し上げますとともに、本年も変わらぬ御支援を賜

りますようお願い申し上げます。 

 令和５年５月８日から新型コロナウイルス感染症が、法律上５類感染症（季節性インフルエン

ザと同等）になり、感染対策は個人、事業者、学校関係（学校保健安全法施行規則）の判断が基

本となりました。しかしながら、法制度が変わってもウイルスは依然として無くなっておらず、

さらには、ここ２、３年発生が少なかった季節性インフルエンザが流行して学級閉鎖等も報告さ

れており、今後も感染対策に留意し、ウイルスと共存しながら公民館活動を行っていかなければ

と考えているところです。 

 さて、令和５年中の公民館活動を振り返りますと、概ね当初の計画どおりに実施できました。

８月５日（土）には、４年ぶりに「新庄夏まつり大会」を開催し、多数（８５０人以上）の参加

者があり、公民館運営委員の皆さんを始め町内の小中学校、ＰＴＡや保育所の保護者、ＪＡ新庄

支所、新庄漁協や協賛企業、地域ボランティアの方々の御協力のもとに盛大に開催することがで

きました。地域の皆さんや各種団体が一堂に会してお祭りを開催することは、地域の活性化や一

体感の醸成に繋がるものと確信していますので、今後も継続して開催していきます。 

 現時点で開催を終えています体育事業「卓球・ソフトバレーボール・ゲートボール・ファミ

リーバトミントン・盆野球」については、体育事業を活発化するため中学生の参加を呼びかけま

した。その中で盆野球では、中学生チームが久しぶりに参加し、中学生らしい元気あふれるプ

レーで会場を大いに盛り上げつつ、大人顔負けの技術とチームワークで見事優勝を果たしまし

た。今後も小中学生を含め幅広い年代に参加してもらえるよう努めてまいります。 

 文化事業については、例年どおり「秋の文化祭（展示の部・発表の部）」を開催し、日頃の取

組の成果を発表していただきました。現在のところ、盛況に開催できていますが、やはり高齢化

の課題があり、今後の活性化を目指して開催方法等様々な検討が必要な時期に来ていると考えて

います。 

 また、公民館主事を中心として行っている学社融合事業については、「新庄ぎおんさんの夜見

世」の学習会やサークル活動（箏、生け花、茶道）等の授業に講師を派遣し、学びを通じて地域

の方々や消防団が子ども達と交流しました。今後も公民館は、学校と地域の橋渡しになれるよう

努めてまいりますので、お気軽にお声がけください。 

 最後になりましたが、この新しい年が皆様方にとりまして、より良い年となりますよう祈念い

たしまして新年の御挨拶とさせていただきます。 

 

新庄公民館 館長 小山 裕史 

【ソフトバレーボール大

優勝した「田鶴チーム」「寺本JAPAN」

の皆さん。おめでとうございます！ 
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わんぱく保育所便り 

わんぱく学童保育所通信 

 あけましておめでとうございます。地域の皆様

にはいつもわんぱく保育所の子どもたちを温かく

見守っていただき、ありがとうございます。今年

もどうぞよろしくお願いします。 

 12月は、７日に消防士さん立ち会いのもとで火

災避難訓練をしました。保育所内で火事が起こっ

た想定での避難の様子を見てもらった後、ぽぷら

組（年長）は、子ども用の防火服を着させてもら

い、消火器での消火訓練を体験させていただきま

した。子ども用の防火 

服でも少し大きく、ヘ 

ルメットが落ちてくる 

子がいたりもしました 

が、子どもたちの目は 

キラキラとし、真剣な 

表情で消火訓練に参加 

していました。 

 11日、12日には、新庄中学校の生徒さんたちが

保育実習に来てくれました。子どもたちのために

「魚釣り」「的当て」「ボーリング」の手作りお

もちゃや、紙飛行機作り、大型絵本の読み聞か

せ、『大きなかぶ』の劇などたくさん用意してき

てくれました。遊び方や作り方も優しく笑顔で教

えてくれて、子どもたちはとても楽しそうに遊ん

でいました。 

 16日には、クリスマスコンサートを開きまし

た。ぽぷら組による『えんとつ町のプペル』のダ

ンスから始まり、山本祥子先生のピアノ演奏をま

じえた絵本の読み聞かせなど、子どもたちは目を

輝かせて鑑賞していました。そして知っている歌

や話が出ると楽しそうに参加していました。        

 新年あけましておめでとうございます。 

 12月は、体調を崩して欠席する子がいたり、イ

ンフルエンザによる学級閉鎖があったりと心配な

日が続きました。 

 冬休みが終わると、いよいよ三学期です。学童

でも手洗いや換気など感染予防に一層気を付け、

学年のまとめをしっかりしながら、みんなで楽し

く元気に過ごせるようにしていきたいと思いま

す。 

○文化発表会 11/19 

 スローガン  

  「届けよう ～みんなで作った大傑作を～ 」 

１．意見発表  

  １年生 ブックトーク 

   井上 心絆「ケーキ王子の名推理(スペシャリティ)」 

   榎本 桜 「変な絵」 

   上西 恵生「あつあつを召し上がれ」 

  ２年生 少年メッセージ 

   若勇 百香「私の左目」 

  ３年生 税の作文 

   山本 詩夢「身の回りの生活を 

           支える税金」 
 

２．橋谷獅子舞保存会 演舞 
 

３．総合学習発表 

  １年生 地域学 

   「新庄の歴史・産業・自然とこれから」 

  ２年生 Garbage can drum performance 

   「新庄鼓和(コア)ミュージック」 

  ３年生 新庄未来学 

   「未来につながるアクション～考えよう・ 

          取り組もう・変えていこう～」 
 

４．合唱 全 校「上を向いて歩こう」 

     １年生「愛唄」 

     ２年生「友よ～この先もずっと～」 

     ３年生「ひまわりの約束」 
 

５．展示発表 

  国語科、美術科、技術家庭科、基本学級の作品 

  ２年生「職場体験のまとめ」 

  育友会研修部「洋風しめ縄」 

   

◆３年生の振り返りより 

・中学校生活最後の文化発表会だから、学年合唱では

ソロを引き受けたり、ピアノの練習や昼休みの練習へ

の参加、学年発表でも、パワポや原稿作製、推敲、劇

の照明や天の声を行ったり等、悔いの残らないよう積

極的な行動を心がけた。今回の良かった点、反省点は

これからも改善して、日常生活にもつなげていきたい。 
 

・本番までの準備に力を入れて取り組んだので、終

わってから達成感を感じ肩の荷がおりた。また、１、

２年生の発表も非常に興味深かった。来年はない分、

自分にできるだけのことを精一杯できて良かった。 
 

・いろいろ不安はあったけど、みんなと楽しい文化発

表会にできた。ＳＤＧｓチームのみんなや文化委員会

のメンバー達と協力して、文化発表会が成功した。私

たちが伝えたいことが、聞いてくれた人達の胸に届い

て、未来を変えるきっかけになれば嬉しい。 
 

・最後の文化発表会を楽しく終わることができた。１、

２年生の発表も、意見発表もとても良かった。獅子舞

では、への舞いを学校で披露できてうれしかった。興

味を持ってくれる人が増えると嬉しい。３人のＳＤＧ

ｓの劇は、ユーモアもあり、みんなにも良く伝わった

と思う。 

新庄中学校から 
◆２年生の振り返りより 

・今年は文化委員の仕事で結構バタバタすることが

多かったです。けれど、今年のスローガン「届けよ

う～みんなで作った大傑作を～」を達成できたと思

います。最後になる来年も頑張りたいです。 
 

・去年の文化発表会より、主体的に取り組めました。

緊張したけど、何回も練習してきたから大丈夫と自

信を持ってできました。 
 

・合唱の練習の時は、何度も間違ってしまっていた

けど、本番は根来先生も笑顔だったので自分も笑顔

になれました。指揮が上手だったので歌いやすかっ

たです。学年発表は、緊張したけどやり切れたので

良かったです。 
 

・練習の時は、分からないところや難しいところが

多かったけど、本番の時は、きびきびとほどんど間

違えずにできて良かった。１年生の発表もとても分

かりやすかった。３年生の発表は、面白さもあり分

かりやすかった。さすが３年生だと思った。 

 

◆１年生の振り返りより 

・緊張しすぎた。２、３年の合唱や発表がいい見本

になった。来年ももっといい発表ができるようする。 
 

・初めての文化発表会。想像していた以上に楽しく、

練習から本番まで、班の人と接する事ができてとて

もうれしかった。 
 

・全校合唱は、大きな声で歌うことができた。しか

し、学年の合唱は、少しずれて、いつもの音がとれ

なくて後悔した。来年は後悔のないように頑張りた

い。 
 

・すべて全力で伝えられたと思う。発表では、何回

かつまったけど、あきらめず最後まで取り組めた。 

○１月の主な行事予定 

４日（木）仕事始め 

８日（月）成人の日 

９日（火）始業式 

24日（水）～26日（金） ３年生学年末テスト 

※予定が変わることもあります。 

 

★１年間ありがとうございました。どうぞよいお年

をお迎えください。 

「新庄幼稚園の園歌、新庄小学校、新庄中学校の校

歌、その全てに田鶴っていう地名が入ってるんやけ

ど、なんでかな？それほど新庄の人にとって思い入

れのある土地なんかな？」 

 先日、小学校の先生からこんな質問を受けました。

私も理由は分かりませんでしたが、公民館の資料や

地域の方にお話しを聞いてみたところ、田鶴には昔

美しい梅林が広がっていたということが分かりまし

た。 

 田鶴梅林は、現在の田鶴交差点の東側付近に広がっ

ていました。上芳養の石神梅林ほどの規模はないも

のの、早咲きとして有名で、時季になると町内外問

わず多くの方が訪れていたようです。 

 かつては新庄の名勝として知られ、市勢要覧で紹

介されたり、新聞に開花予想が掲載されたりもして

いたようですが、昭和40年頃から道路、住宅地の開

発が進んだことなどが原因で徐々に規模が小さくな

り、現在では小規模な梅畑が点在している程度になっ

ています。 

 今となっては見ることもできませんが、かつて新

庄にこんな場所があったということを是非覚えてお

いて下さい。 

※詳しい資料がなく、ほとんどが口伝のため、細部

に誤りがある可能性もありますが御了承ください。 

新庄のここ知ってる？ 

第６弾 ～田鶴梅林～ 

昭和初期の写真。梅の木々の隙間から白浜の番所山や

田辺湾が一望できる素晴らしい景色だったそうです。 


